

听民意解民忧 社区治理迸发活力

随着成都疫情形势向好，华阳社区活动也丰富起来。社区了解居民需求才能更好地为大家服务，5月以来，华阳各社区通过坝坝会、文化活动、环保活动等丰富形式，关注居民精神生活需要，增长居民知识，提升居民幸福感。

龙河社区 组织居民体验非遗文化

今年，是中国共青团成立100周年，为团结引领辖区青年坚定跟党走、建功新时代，龙河社区于近日在蓝润商圈党群服务中心开展了以“非遗进社区 传统文化有传承”为主题的“五四”青年节活动，吸引了辖区内青年代表30余人参加。

工作人员首先向青年代表讲述了从古代雕版印刷术到活字印刷的演变，再到现代木刻的应用及意义，讲解雕版印刷术技巧，最后指导参与活动的青年从画样、雕刻到印刷，让青年代表一起体验了传统工艺手工印刷木刻版画。

此次活动以群众喜闻乐见的方式弘扬优秀传统文化，提高青年朋友们的动手能力，满足了群众对美好生活的精神文化需要。

麓湖公园社区 组织志愿者开展水环境保护

5月8日，由麓湖公园社区新时代文明实践站联动水环境公司、麓湖生态城开展的环保志愿者活动在麓湖公园社区如期开展。20余组家庭参与本次水环境保护行动，活动由“种水草”游戏、水生态系统讲解、种植水草和活动总结4大板块组成。

水环境公司专业人员科普“种水草”的作用，水环境公司的工作人员就水环境的构成、水生物的生长、麓湖水系统的构成以及麓湖水的可持续发展和水的重要性展开详细讲解，20余组家庭坐在一起相互探讨、学习，参与水草准备和种植。

据了解，本次湖岛少年“碳”索环保志愿者活动不是麓湖居民第一次环保活动。环保活动不仅倡导共建公园社区和共享绿色家园的理念，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，增强居民“健康、文明、环保”的生态意识，更有利于麓湖公园社区水生态系统的良好循环，进一步助力新区公园城市建设和发展。

正大街社区 组织庆祝母亲节

为传承和弘扬中华民族的传统美德，5月8日，正大街社区在和园邻里汇开展了“为妈妈绘一顶草帽”母亲节活



麓湖公园社区开展环保活动。



正大街社区宣传廉洁文化。



龙河社区组织开展非遗文化体验活动。



广都社区召开坝坝会。



四河社区为青少年带来非遗实践课程。

动，并进行“5·10”思廉日社区倡廉宣传活动。

现场小朋友在老师指导下，用颜料为草帽绘制心仪的图案，作为母亲节送妈妈的礼物。社区志愿者还在现场进行了“5·10”思廉日社区倡廉宣传，倡议大家积极参与和支持社区党风廉政建设。此次活动为居民搭建了一座连心“桥梁”，孩子们表达对母亲的感恩之情，同时也提升了居民对党风廉政建设的知晓率、支持率。

锦江社区 召开“我为群众办实事”坝坝会

5月5日下午，锦江社区在南湖国际二期召开了南湖国际三四期坝坝会，畅通老百姓反映诉求渠道，广泛收集居民意见和建议，充分调动小区居民“共管共治”积极性。

锦江社区纪委书记、监督哨哨兵、临管小组成员、热心业主和物业各部门负责人20余人参与本次会议。本次会议围绕物业满意度调查及业主群意见和建议展开，主要涉及小区安保、设施设备（电梯和消防）、环境卫生、客服等方面17条意见、11条建议以及三大类小区共性问题。小区临时自治管理小组组长王道英介绍了本次会议的主要内容以及收集的业主意见和建议，物业对意见和建议逐条进行回复，业主现场提问，社区、物业作出回答。

会议遵循“会前有主题、会中有回响、会后有追踪”的原则，针对合理的意见和建议，能马上实施的及时改正落实，不能及时解决的也要持续关心，想办法解决。

锦江社区纪委书记苏怀广对南湖国际三四期临时自治管理小组的工作给予肯定，希望广大小区居民支持和理解临时自治管理小组的工作，邻里之间要互谅互助互爱，争做“小事不出小区，大事不出社区”的“枫桥”小区，为建设更优美、更有序、更安全的人居环境贡献自己的力量。下一步，锦江社区将继续采用坝坝会的形式，倾听民意，解答群众诉求，收集群众反馈的各种意见建议，努力拓宽群众了解政策的渠道。

四河社区 开展“乐育红苗”系列活动

4月27日，四河社区组织邀请皮影戏、毛猴、剪影、蛋壳画非遗传承人走进华阳中学，为40余名学生带来了丰富的非遗实践体验课程，丰富辖区青少年精神文化生活，让非遗进校园，文化共传承。

活动现场，非遗传承人逐一讲解非遗作品，精彩展示赢得了同学们的阵阵掌声和欢呼声。学生现场学习体验非遗项目，零距离感受中华传统文化的非凡魅力，在学习的过程中，同学们感受到传统文化的博大精深，在树立文

化自信的同时，成为传播中华优秀传统文化的使者。

本次非遗进校园活动，加强了同学们对非物质文化遗产的认识，使传统文化和现代教育有机结合，赋予传统技艺更多的时代内涵，让非遗文化得以传承。

广都社区 召开廉洁坝坝会 居民写诗点赞

5月9日，广都社区党委和纪委，在六菱小区召开院落坝坝会，进一步加强廉洁宣传和推进“我为群众办实事”落地落实。

现场，社区不仅发放“思廉日”宣传资料、“监督一点通”资料，开展纪委流动接访，同时邀请辖区民警、社区律师以案说法，给大家上了一堂生动的廉洁知识课，对近期发生的诈骗案例进行剖析讲解。在流动接访中，社区收到居民反馈最多的就是老旧院落加装电梯问题，接下来社区会就这些问题，安排专业电梯加装社工来解决，将惠民工程落到实处。

值得一提的是，本次坝坝会得到居民好评，居民谭昌文还特别作诗一首表达对社区工作的肯定，“返利包裹不轻信，清风华阳筑同心；荐股贷款不转账，风雨同舟团结紧；账户炒股不点击，齐心协力往前走……”谭昌文将会议精神融入诗歌，肯定社区工作同时，也增强了对相关知识的了解。

鹤林社区 小区违章搭建及时叫停

近日，有居民发现华阳街道鹤林社区的德商·学府天骄小区内部有业主在楼底空地内进行违章搭建，这让小区其他居民生活受到影响，该居民通过“社区监督哨”向街道、社区反映，希望拆除小区违建，让大家有一个美观的宜居环境。

鹤林社区收到意见后高度重视，立刻了解情况，并及时上报街道拆违办，同拆违队工作人员到现场进行处理。拆违办工作人员和哨兵到达现场查看后，发现住户已经用砖搭建出围墙结构，且准备将围墙封闭，再打造花园。工作人员立刻叫停业主的不当行为，并告知其行为属于违章搭建，居民不能根据个人意愿随意搭建。住户当场承诺在5月10日下午前将违建拆除。经此一事，华阳街道拆违办和社区要求小区物业加强平时巡查，避免其他住户再次出现类似行为。

本次小区拆违充分发挥了“社区监督哨”的积极作用，华阳监督哨兵发现、收集、上报问题，引导广大党员干部和居民群众参与到社区建设，将“阳光监督我负责，共建共治我有责，倡导新风我尽责”监督思想落实到了具体工作中。

华西社区传媒记者 刘福燕
整理报道